

嵩明县公安局文件

嵩公发〔2022〕37号

关于对县政协十届第一次会议 第88-1号提案的答复

张晓东代表：

您在嵩明县政协十届委员会第一次会议上提出的“关于对县城区交通信号灯实行精细化、智能化管控和清理出入嵩干道‘僵尸灯’”的提案，已交我局研究办理，现答复如下：

一、基本情况

近年来，随着嵩明城市化进程的发展，县城内道路交通功能日趋完善，给人们的出行带来了便利。但随着人民生活的富裕和城市化水平的提高，我县的车辆保有量逐年上升，交通信号灯在交通管理工作中发挥着重要的作用，它科学、正确地释放信号指引，能保障车辆及行人在道路上安全、有序地通行。

二、意见建议办理情况

(一)您提出的对县城部分车流量较大的路口实行智能化管控，通过智能化系统实时根据通行情况对信号灯时长进行调整。目前，全县交通管理部门建成、投入使用和移交交警大队管理的，共有交通信号灯 90 套、电子警察 313 套、路口监控 92 套、卡口 18 套等执法电子设备。均不同程度存在设备老化严重、故障率高、设备不在线等问题，而今年县财政预算维护维修经费 300 万元，扣除每年所需的设备电费、光缆租用费、项目监理费、审计费等，用于执法设备维护维修的经费不足 240 万元，财政预算经费紧缺导致设备维修、更换和改造滞后等诸多问题。您提的建议非常好，但是此项工作的实施需要大量的资金作为支撑，由于目前工作经费紧张，只能逐步对在用的信号灯进行升级改造。3 月 15 日召开的县公安局党委 2022 年第 3 次党委会研究并同意对县城黄龙街、玉明路交通信号控制系统进行维修升级改造。包括：对 10 个路口交通信号灯控制系统升级改造成自适应、智能灯控系统；对 9 个路口电子警察系统维修更换，预算投资专项资金 250 万元。改造项目从 2022 年 5 月已入场开工，计划于 2022 年 9 月份完成。

(二)您提出的关于灵活设置信号灯时长的问题。根据多方资料的研究，公安交警部门不断加强对城区道路交通运行情况的调查研究，在多渠道采集路口综合交通信息后，按照《道路交通

信号灯设置与安装规范（GB 14886-2016）》《道路交通信号控制方式（GA/T 527.1-2015）》等规定及行业标准设置信号灯，并依托交通信号灯管理系统，在最大限度保障行人安全通行时间（通行速度按 1.2 米/秒计算）的前提下，均衡路口各方向车流，适时对路口交通信号进行优化调整，提高道路通行效率。同时，不断加强交通信号控制的科学性和合理性，有效提升道路通行效率。

（三）您提出的关于出入嵩干道（嵩昆大道、长嵩大道）僵尸灯问题。按照《道路交通信号灯设置与安装规范（GB 14886-2016）》规定，信号灯设置黄闪模式需满足任意时段连续 8 小时车流量应不超过 520 辆、人流量不超过 45 人的条件。但由于目前我县嵩昆大道军马立交桥至杨林南高速约 1.5 公里属嵩明县境内红绿灯都有主要路口，杨林南高速以外不属嵩明县境内，故嵩明县公安局交警大队在设置信号灯过程中深入调查研究，严格进行筛选，对达到相关标准的路口才开启黄闪模式，并提示过往驾驶员注意观察，及时避让过街行人。县交警大队已对出入嵩主要干道的长嵩大道 3 个、嵩昆大道 1 个、兰茂大道 2 个、河滨南路 1 个、黄小路 1 个灯建设规划未开通路口红绿灯灯控调整为“黄闪”，对于存在交通安全隐患的路口、道路，县交警大队将结合道路交通安全与通行效率整体实际情况综合考虑，实时进行调整。

三、下一步工作方向

在下步工作中，我局将一是进一步做好在用的交通信号灯相

关设施的管理和维护工作，对损坏的及时进行维修维护；二是按照道路交通事故预防“减量控大（减少交通事故数量，控制较大交通亡人事故）”等工作要求，将继续加强道路交通重点违法犯罪查处工作，积极主动开展道路交通安全隐患排查工作，将隐患问题及时向党委政府、县交安委、交通管理部门（路产路权职能部门）汇报，督促配合相关职能部门研究隐患整改、整治的方法和措施，及时消除各类道路交通安全隐患，确保人民群众出行安全。

最后，我局殷切期望您一如既往地关心和支持交通管理工作，并对交管工作提出更加宝贵的意见和建议！



（此件主动公开，联系人及电话：刘会晴 67923300。）

抄送：县政府目督办，县政协提案委。

嵩明县公安局

2022年7月7日印发